

“城市美容师”16年用坏近500把扫帚

凌晨4时,沈阳市府大路路灯下一个孤单的身影伴随着沙沙的扫地声在慢慢移动,62岁的环卫工人张艳此刻已经开始了她的工作。16年来,张艳周而复始地重复着她的工作。

“什么工作都得有人干,我习惯了,身体允许的话,争取再干10年!”在张艳眼里,辛苦的工作已经习以为常。

用手指一点点抠小招贴,徒手一根根地拾起夹杂在草坪中的树枝,虽然辛劳,但看到经过自己努力变得整洁的街路,张艳会心一笑,心感满足。“干一行,爱一行,干就要干好。”昨日,张艳对记者表达了自己的心情。

清晨3时起床 夜幕下骑车上班

凌晨3时,随着一声清脆的闹铃,张艳爬起床,开始做饭。张艳的孩子在外地,她和丈夫住在沈阳市十二线一个小区。3时40分,张艳吃过早饭,看了一眼还在睡梦中的丈夫,穿上厚厚的棉服,戴上手套、护膝、围脖,骑车赶往负责的路段清扫。

张艳所在的和平区八经北环卫分队负责的路段在市府大路、三经街、中山路及南京街围成的区域内,张艳和21名队友们每日在这些路段



平均10天用坏一把扫帚,“城市美容师”张艳用汗水换来城市的整洁。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

清扫。

每日早4时至6时,张艳进行第一次清扫,而后回到休息室休息,这个时间张艳多用来补觉。7时30分,张艳再次上路,清理路面垃圾;8时30分,管区内的八一早市散去,张艳和几名队友利用一个小时的时间去清理早市残留的垃圾,然后再去路面清理垃圾,直至11时,张艳才回到休息室午休吃饭。

下午1时至4时,张艳对负责路

段进行巡视和清理,一般情况下下午4时以后便可以下班。下午4时至晚9时,晚9时至零时还会有两个小组负责延时保洁作业,有时张艳也会加班。

用手抠小招贴 16年用坏500把扫帚

因为清扫强度比较大,所以一些工具损耗也很快,张艳向辽沈晚报记

者介绍,她平均10天就会用坏一把扫帚,“活多的时候也就能挺一个星期吧”,张艳从事环卫一线清扫工作16年,这些年她用坏的扫帚已近500把。

环卫工人不但要负责路面的卫生,对一些路面的附属设施,例如电线杆、果皮箱等也需要进行清理保洁,

“小招贴比较难处理,用小刀一点点清理,清理不干净还得用手抠,抠不动再喷水,等水把小招贴湿润后,用手再搓,才能勉强清理掉。”每天张艳都会随身携带一瓶水,专门用来清理小招贴。

路旁的草坪也是比较难处理的一个地方,碎纸屑和树枝夹杂在草中,用工具清理不出来,张艳只能用手一个个捡出来。

这么多年,张艳的手已经患上了风湿,指端几个关节有明显的凸起,手掌布满了老茧。

路人将垃圾放到垃圾车 一个小动作令她感动

开始工作的那些年,路人时常在路上扔垃圾,张艳上前收拾,顺便和路人商量,“别扔路上,扔到垃圾箱多好”,没等张艳说完,路人翻起白眼,愤愤而去。

“那个时候感觉挺委屈,累了半

天,还有很多人不尊重自己的劳动成果,现在好多了,大家素质都很高,有时看到我们清扫,将手中的垃圾直接放到我推来的垃圾车上,虽然只是一个小小的动作,但是却让我感到非常温暖。”一个细微的行为足以感动张艳。

为保行人通行 下雪加班到凌晨2时

每当遇到雨雪天气,保障路人通行便成为张艳和队友们的首要任务。

几天前的那场大雪,降雪开始时路面都是积水,担心积水在夜间结冰,张艳和队友们下午就开始在路面清理积水。等到夜里降雪加大,张艳又一刻不停地清理积雪,“那天我们干到了凌晨2点多,虽然挺辛苦,但是看到路面可以正常通行,心里还是很高兴,因为我们的工作没有白做。”张艳看到自己的劳动体现了价值非常有成就感。

“什么工作都得有人干,我干习惯了,身体允许的话,争取再干10年!干一行,爱一行,干就要干好。”对于自己获得了“沈阳市2019年最佳城市美容师”的这个称号,张艳表示会再接再厉,继续努力工作。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

小伙见网友喝酒后死亡 5名网友成被告

从网上打游戏认识了网友,小伙从外地到沈阳市辽中区特意与网友相约见面并一起喝酒,结果酒后小伙在宾馆死亡,随后几位网友被小伙的家属告上法庭,他们是否承担责任?

昨日,记者从法院判决了解到,虽然死者的母亲认为,其儿子死亡是过量饮酒所致,但法院判决与小伙一起喝酒的五位网友不承担责任。

信茜与死者董某某是网络游戏网友。2018年8月29日中午,董某某给信茜打电话,说他要途经沈阳,所以特意到辽中与其见面。

2018年8月31日下午1时许,信

茜和另外4名朋友与董某某去一家火锅店用餐。席间董某某自己要了北京二锅头半斤装白酒一瓶。信茜要了宁夏红一小瓶,其他人均喝的是啤酒。

董某某喝酒期间出去几次接听电话,最后一次接听电话回来后趴在餐桌上呕吐。信茜征求董某某意见后,给其预订了宾馆。由梁某和詹某打出租车将其送到预订的宾馆105房间。

第二天下午,信茜给董某某发微信、打电话对方都没有回应后,给宾馆老板打电话让其看看105房间的客

人是否还在。

老板打开房间后叫了董某某几声没有回应。老板告知信茜说董某某恐怕不行了。信茜和梁某及时赶到宾馆,随后拨打了120急救电话和110报警电话。120急救中心医护人员到场后告知董某某已经死亡。

死者董某某的死亡原因未经公安机关尸检确认,其母亲张某某认为,董某某的死亡是与五人一起大量饮酒造成的,于是将五人起诉到法院。

法院审理认为,张某某爱子不幸去世,确实痛心。张某某以死者与信茜等人大量饮酒导致死亡为由要求其

承担责任,符合普通人的情感需要。但是否应承担民事责任,需要根据确定信茜等人的行为是否有过错及其与死者死亡是否存在法律上的因果关系,否则可能导致民事责任泛化,妨碍正常的民间交往和民事活动。

信茜等人的行为是否有过错的问题。信茜作为董某某的网络游戏网友,在得知董某某路过沈阳来看望自己的信息后,出资出精力招待远道而来路过此地看望自己的网友,尽到了朋友应尽的义务;其他人通过信茜与死者一起共进晚餐,他们与死者素昧平生,没有交流;死者实际喝酒2两左

右,不符合普通人观念中的过量饮酒。

信茜在发现董某某呕吐后告知其不要再喝酒,为其预订酒店,并让梁某和詹某将其送回酒店休息,尽到了作为朋友应尽的义务,均无过错。张某某要求五人赔偿各项经济损失之诉讼请求,无事实依据,法院不予支持。鉴于信茜等五人每人自愿补偿给张某某3000元,是对自己权利的一种处分,不违反法律规定,予以确认。

法院一审判决后,董某某母亲上诉,法院驳回上诉。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

“你不会看灯啊!” 因一句话骑车人动了刀

晚11时许,看到红绿灯在闪烁,相邻两个路口行驶的辆辆电动车都没有减速,在十字路口擦肩而过时差点撞在一起。一个车主冲口而出的一句话,另一个车主冲动下拿出了刀,让一件生活中的平常小事儿变了味。

在路口的监控视频回放中,可以看到停下车的两人没有过多的争吵,一两句话的工夫,一个人就骑车迅速离开了,但另一个人却倒在了地上。尽管两车擦身而过人车都安然无恙,但两名男子还是为对方是闯灯产生了不满。“你不会×××看灯啊?”一句带有侮辱性词语的指责,让另外一人从上衣口袋中掏出匕首捅向他……

“我扎你了。”“啊?”“我说我扎你了。”直到听清对方的话,受伤的男车主才感受到腹腔传来的痛感。“其实冲动之下,暴力伤害仅仅是一瞬间的事儿。”锦州市公安局凌河分局龙江派出所的办案民警说,这起案件就是生活中经常会遇到的一件小事儿,大家都文明出行或者发生事故后冷静处理,将辱骂和指责变成一句问

询:“你没事儿吧?”就会是另一种结局。而一时冲动不理智的暴力行为,如果救治不及时,对双方来说后果均不堪设想。

龙江派出所民警连夜调取了沿街和各店面监控,因为事发迅速,伤人者并未留下特别清晰的画面和行动轨迹,也因监控中有体貌特征相似的干扰项增加了调查难度。

最终在回顾整个案件的倒查中,办案民警经过逻辑分析,在同体貌特征的两个嫌疑人中,判定正常的逻辑思维,一直走大路、直路的行驶轨迹不是最优选择,随后重点排查了案发现场附近的小胡同,最终仅用36个小时,便成功将逃跑进入小胡同绕路回家的嫌疑人龙某抓获归案。

在审理过程中,龙某交代自己是因为最近在和朋友吵架,心情不好才会“一言不合”动了刀。而受伤一方因为冬季穿的较多,被鉴定为轻伤,没有造成无法挽回的伤害。目前,该案在进一步侦查审理中。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

快递停业、幼儿园改课……

原来是对手剪断网线

快递站因为停业暂停营业,幼儿园因为没有网小朋友看不了动画片,销售网点因为没有网收款账目混乱。沈阳市大东区观泉路附近商户和居民在遭受断网困扰后,这起破坏广播电视设施、公用电信设施案被沈阳大东警方破获,抓获3名犯罪嫌疑人。

犯罪嫌疑人的身份很快查清,他们是一家网络公司的拓展专员,因为业务开展不顺利就破坏对手的网线,方便自己开展业务。

10月18日,沈阳大东分局接到辖区内一家电信网络服务公司报警:称其公司于观泉路附近两个小区的宽带光缆及网线遭到破坏,导致806名用户互联网中断,给公司造成巨大损失。这些断网的业户是辖区内的业户,其中一家快递站因为数据量巨大,因为停电时间长达几十个小时,无奈暂停所有业务。一家幼儿园每天小朋友在线观看动画片时

间,改为了其他课程。另外一家肉类销售门市部因为断网,收款系统无法正常使用,造成账目出现很多差错。

接警后,大东分局立即抽调精干警力开展案件侦破工作。经现场勘查,通过分析犯罪嫌疑人剪断光缆及网线的作案手段,民警判断该起案件应为专业人员所为。

“当时我们进行实地走访发现,50多个网线箱的网线被破坏,网线箱内共有几十根线,但大多都是两根重要的线被破坏,而且从被切断的端口看是专业工具破坏,综合这些信息我们断定犯罪嫌疑人一定是专业人员。”办案民警介绍。

民警根据断网的时间调取了小区内的监控视频,民警发现案发时段频繁出入案发地小区的3名男子有重大作案嫌疑。这3名男子在断网时都出现在视频监控中,从进入楼道到完成破坏最快仅仅用时15秒。

办案民警立即开始对事发小区进行蹲守,此时3名网络公司的拓展专员正在派发传单拓展他们网络公司的宽带业务。经过对比,警方很快锁定这3名网络拓展专员就是出现在视频监控中的犯罪嫌疑人。

10月28日,民警根据掌握的线索,在大东区望花中街附近的加油站内将3名犯罪嫌疑人抓获,3人年龄均20多岁。经审讯,3名犯罪嫌疑人交代了为抢占宽带市场,故意将观泉路附近两个小区的光缆和网线破坏的犯罪事实。他们的想法很简单,只要把对手的网络破坏了,居民就会去办理他们公司的宽带,以达到占领市场的目的。

目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌破坏广播电视设施、公用电信设施罪已被大东警方依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏